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60 LET ZVEZE SLOVENSKE 
KATOLIŠKE PROSVETE

  veza slovenske katoliške prosvete
(ZSKP) je bila ustanovljena v
Gorici leta 1959 po zaslugi

duhovnika in glasbenika prof. Mirka
Fileja, ki je bil tudi njen prvi
predsednik. Zveznega ustanovnega
občnega zbora so se takrat udeležili
odborniki vseh treh katoliških
prosvetnih društev na Goriškem, in
sicer iz Gorice, Števerjana in Pevme.
Zveza slovenske katoliške prosvete
opravlja, kot ena osrednjih kulturnih
organizacij Slovencev v Italiji,
pomembno poslanstvo, saj povezuje
kulturna društva med seboj v skupnem
prizadevanju za razvoj kulture in
slovenskega jezika. Koordinira
dejavnosti svojih članic z namenom, da
bi razvijali in ohranjali slovensko
kulturno dediščino v vseh izrazih.
Člani so lahko društva in ustanove, ki
imajo sedež v Furlaniji Julijski krajini.
Ti sodelujejo pri društvenih dejavnostih
in koristijo vse storitve, ki jih ZSKP
ponuja, ter predlagajo pristojnim
organom razne pobude. Zdaj združuje
dvajset kulturnih društev, ki delujejo v
goriški in videmski pokrajini, in se
navdihuje pri vrednotah demokracije,
ideološkega pluralizma in krščanstva.
Njen cilj so družbenokoristne
dejavnosti na kulturnem,
rekreacijskem, vzgojnem,
informativnem in družbenem
področju. Vloga Zveze slovenske
katoliške prosvete v našem goriškem in
širšem primorskem kulturnem prostoru
je za vse to še vedno pomembna in
aktualna. Njeno globlje poslanstvo se
danes kaže predvsem v novih prijemih
in sredstvih, primernih za naš čas.
Bistvena idejna vsebina ZSKP pa tudi
danes, v 21. stoletju, ostaja ista in zvesta
programskim smernicam ob svoji
ustanovitvi pred šestdesetimi leti.
V ZSKP so včlanjeni: Društvo Ars –
Gorica, KD Sabotin iz Štmavra, Krožek
Anton Gregorčič iz Gorice, Mešani
pevski zbor Lojze Bratuž iz Gorice,
Mladinski, Mešani in Otroški pevski
zbor Emil Komel iz Gorice, Moški
pevski zbor Mirko Filej iz Gorice, PD
Podgora, PD Rupa-Peč, PD Štandrež, PD
Vrh Sv. Mihaela, Slovenski Program
Radio Spazio – Gorica, SKD Hrast iz
Doberdoba, SKPD F. B. Sedej iz
Števerjana, SKPD Mirko Filej iz Gorice,
SRD Jadro iz Ronk, Skupnost družin

Sončnica iz Gorice, Združenje
cerkvenih pevskih zborov Gorica,
Združenje Don Eugenio Blanchini iz
Čedada, Združenje Don Mario Cernet z
Ovčje Vasi, Ženski pevski zbor iz Ronk.
Člani sodelujejo pri društvenih
dejavnostih in koristijo vse storitve, ki
jih ZSKP ponuja, ter predlagajo
pristojnim organom razne pobude. V ta
namen se predstavniki članic sestajajo
mesečno na sejah širšega upravnega
odbora, ki ga sestavljajo po dva
predstavnika za vsko članico in
predsednik, ki so izvoljeni na občnem
zboru za dobo treh let.
ZSKP samostojno prireja že šestdeset let
revijo goriških pevskih zborov
Cecilijanka, ki poteka v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici, in je
soorganizator pevske revije Primorska
poje. Na zborovski reviji Cecilijanka
nastopajo vedno vsi njeni včlanjeni
zbori, in sicer: MePZ Lojze Bratuž iz
Gorice, MoPZ Mirko Filej iz Gorice,
MePZ Mirko Špacapan Podgora, MePZ
F. B. Sedej iz Števerjana, MoPZ Štmaver,
MePZ Štandrež, MePZ Rupa-Peč, MePZ
Hrast iz Doberdoba, Vokalna skupina
Bodeča Neža z Vrha Sv. Mihaela in
Mladinski, Mešani in Otroški pevski
zbor Emil Komel iz Gorice. Poleg teh
sodelujejo še zbori z Goriškega, iz
videmske pokrajine, Tržaške, Koroške in
Slovenije. Pri Primorski poje pa je ZSKP
med glavnimi organizatorji in skrbi za
pripravo revije v Štandrežu in Gorici.
Več zborov, ki so včlanjeni v Zvezo, je
doseglo odlične rezultate na
vseslovenskih in mednarodnih
tekmovanjih. Še posebej so se izkazali
Mešani zbor Hrast iz Doberdoba,
Mešani zbor Lojze Bratuž iz Gorice,
Vokalna skupina Bodeča Neža z Vrha
Sv. Mihaela, Mešani pevski zbor F. B.
Sedej iz Števerjana, Mladinski, Mešani
in Otroški pevski zbor Emil Komel iz
Gorice. Zborovodkinja Mateja Černic je
leta 2011 prejela nagrado zlato zrno,
leta 2013 pa zlati znak Javnega sklada
RS za kulturne dejavnosti za leto 2012
za izjemen dosežek na področju
vokalne glasbe, leta 2017 pa je bila
dobitnica nagrade Mirko Špacapan.
Dirigent Hilarij Lavrenčič je leta 2016
prejel nagrado ob dnevu slovenske
kulture ter nagrado Mirko Špacapan.
Za utrditev slovenske prisotnosti je
ZSKP navezala plodne kulturne stike s

sorodnimi slovenskimi organizacijami
v Deželi Furlaniji Julijski krajini, s
Koroško in matično domovino
Slovenijo. Prišlo je do več skupnih
prireditev, ki utrjujejo narodno zavest. S
Krščansko kulturno zvezo in Slovensko
prosveto iz Trsta organizira Zveza
slovenske katoliške prosvete izmenično
vsako leto Primorske kulturne dneve na
Koroškem in Koroške na Primorskem.
Koroški zbori so vsako leto prisotni na
pevskih revijah na Goriškem, goriški pa
na Koroškem. Skupno z drugimi
ustanovami potekajo tudi druge
pomembne prireditve, kot so Koroška
poje in Dnevi slovenske kulture.
Zveza je v preteklosti samostojno že
pripravila več širokopoteznih projektov
z izvedbo operet in kantat, pri katerih je
sodelovalo več kot sto izvajalcev. Naj
omenimo najpomembnejše: opereto
Planinska roža (1990), spevoigro Srce in
denar (1992), opereto Pri belem
konjičku (1996), kantato Oljki (1994),
opereto Hmeljska princesa (1999),
spevoigro Kovačev študent (2002),
kantato Soči (2006). Oktobra 2009, ob
50-letnici, pa je postavila na oder
opereto Grofica Marica. Ob 1000-letnici
prve pisne omembe Gorice je ZSKP leta
2001 uprizorila zgodovinsko-scenko
uprizoritev Janeza Povšeta Gorica, glej.
ZSKP je v tem stoletju organizirala dve
osrednji Prešernovi proslavi: leta 2006 s
kantato Soči ob 100-letnici smrti
Simona Gregorčiča in leta 2017 z
naslovom Pomlad in pesem v duši.
Proslava je bila posvečena Lojzetu
Bratužu ob 80-letnici njegove smrti.
Kar se tiče gledališke dejavnosti, prireja
ZSKP že dvajset let, v sodelovanju s
Kulturnim centrom Lojze Bratuž, niz
veseloiger ljubiteljskih gledaliških
skupin Iskrivi smeh na ustih vseh.
Vsako leto se na tej “reviji” predstavijo
domača društva s svojimi gledališkimi
uprizoritvami. V sklop tega niza spada
tudi nagrajevanje natečaja Mladi oder;
namenjen je mlajšim skupinam, ki so
med sezono uprizorili kakšno novo
gledališko predstavo. Na dramskem
področju sta se še posebno uveljavila
dramski odsek PD Štandrež in Dramska
družina SKPD F. B. Sedej iz Števerjana.
Skupini sta bili večkrat deležni raznih
priznanj. Linhartovo listino je
gledališka skupina iz Štandreža prejela
že leta 1987. Božidar Tabaj, dolgoletni

kulturni organizator PD Štandrež in
navdušen gledališčnik, pa je leta 2018
prejel od Javnega sklada Republike
Slovenije za kulturne dejavnosti
prestižno priznanje, srebrno plaketo za
življenjsko delo na področju gledališke
ljubiteljske kulture.
Med ostale dejavnosti, ki jih
pripisujemo k rednemu delovanju
ZSKP, spada tudi Priznanje Kazimir
Humar, ki ga razpisuje ZSKP v
sodelovanju s Kulturnim centrom Lojze
Bratuž in Združenjem cerkvenih
pevskih zborov Gorica. Priznanje se
podeljuje na podlagi javnega razpisa
posamezniku ali organizacijam za
pomembne dosežke v ljubiteljski
kulturni dejavnosti.
Med uspešne novosti spada prisotnost
ZSKP na uličnem prazniku Okusi ob
meji, ki ga organizira goriška občina. Že
pet let postavlja ZSKP v ulici Crispi velik
šotor, ob katerem svoje stojnice
namestijo nekatera društva, ki
sodelujejo pri tem gastronomskem
dogodku. S tem so povezali ponudbo
nekaterih slovenskih društev, ki so se v
prejšnjih letih udeleževala tega
goriškega kulinaričnega praznika,
hkrati pa so poskrbeli za večji in bolj
urejen prostor. Poskus se je odlično
obnesel in tako postal stalnica.
ZSKP izdaja razne zbornike in
publikacije kulturnega, zgodovinskega
in entnografskega značaja, ki se tičejo
goriške pokrajine, ter podpira projekte
društev pri izdajanju knjig in zgoščenk
ob raznih obletnicah. Na glasbenem
področju je izdala več kot deset
pesmaric raznih domačih skladateljev.
Te v letih so bile naslednje:
leta 1969 Goriška pesmarica. Izbor
skladb za mešani in za moški zbor ob
natečaju Zveze slovenske katoliške pro-
svete. Leta 1983 Stanko Jericijo Tri pe-
smi. Izbor skladb za mešane in ženske
zbore ob natečaju, ki ga je razpisala
ZSKP marca 1982. Leta 1989 Mirko Filej
Nekje v gorah. Zbirka zborovskih
skladb za moški, ženski in mešani zbor.
Leta 1992 Vinko Vodopivec Moje gosli.
Zbirka zborovskih skladb moških in
ženskih zborov a cappella. Izšla je ob
40-letnici skladateljeve smrti. Zbirko je
Zveza izdala v sodelovanju z ZKOS iz
Ljubljane. Leta 1992 Vinko Vodopivec
Naša Soča. Zbirka zborovskih skladb za
mešane zbore. Izšla je ob 40-letnici skla-

dateljeve smrti. Zbirko je ZSKP izdala v
sodelovanju z ZKOS iz Ljubljane. Leta
1995 Emil Komel Zelen je log. Zbirka
zborovskih skladb moških in mešanih
zborov. Izšla je ob 120-letnici skladatel-
jevega rojstva. Leta 1995 Bogat sem ka-
kor tihi glas piščali. Zbirka zborovskih
skladb in samospevov za moške, ženske
in mešane zbore na besedilo Franceta
Balantiča. Izšla je ob 50-letnici smrti pe-
snika. Leta 1998 Štefan Mauri Mimo
nas plove čas. Zbirka zborovskih skladb
za mešane zbore. Leta 1998 Stanko Jeri-
cijo Priredbe slovenskih ljudskih pesmi.
Leta 2004 Patrick Quaggiato Zborovske
skladbe. Zbirka zborovskih skladb za
mešani, ženski, moški in mladinski
zbor - prva zbirka. Leta 2006 Zbirka
zborovskih skladb na besedila Simona
Gregorčiča Mojo srčno kri škropite ob
100-letnici pesnikove smrti. Leta 2008
Patrick Quaggiato Zborovske posvetne
skladbe za mešani, ženski, moški, mla-
dinski in otroški zbor - druga zbirka. Le-
ta 2009 Patrick Quaggiato Pomladni
večeri, zgoščenka posvetnih skladb za
mešani, ženski, moški in otroški zbor.
Zvezi so predsedovali: prof. Mirko Filej
(od ustanovitve do leta 1962), dr. Kazi-
mir Humar (od leta 1962 do leta 1982),
prof. Emil Valentinčič (od leta 1982 do
leta 1984), dr. Damjan Paulin (od leta
1984 do leta 2004), Franca Padovan (od
leta 2004 do danes).
Da bi primerno in slavnostno obeležili
letošnjo 60-letnico se je upravni odbor
ZSKP odločil, da bo v letu 2019 priredil
dva večja dogodka. Prvi dogodek bo
meseca maja. To bo koncert na trgu
Evrope/Transalpina, ki dejansko in sim-
bolično povezuje Gorico in Novo Gori-
co. Program se bo začel v večernih urah
in predvideva najprej nastop združene-
ga orkestra gojencev glasbenih šol
obeh Goric. Sledil bo koncert znanega
slovenskega ansambla Modrijani. Na-
men tega koncerta je vključiti mlade,
ki delujejo v naših društvih, v prazno-
vanje obletnice ZSKP in jih spodbujati
k združevanju. Drugi dogodek bo kon-
cert v veliki dvorani Kulturnega centra
Lojze Bratuž, s katerim bomo z glasbo,
petjem in recitacijo obnovili vse opere-
te in kantate, ki jih je ZSKP postavila
na oder v vseh letih delovanja. Z
omenjenim koncertom bo ZSKP tudi
slavnostno končala praznovanje svoje
60. obletnice.

Z

VČLANJENA DRUŠTVA

MEŠANI PEVSKI ZBOR 
LOJZE BRATUŽ – GORICA

MOŠKI PEVSKI ZBOR 
MIRKO FILEJ – GORICA

Predsednik Andrej Čevdek
drevored 20. septembra 85
34170 Gorica

  oški pevski zbor je
bil ustanovljen leta
1966, delovati pa je

začel že prej. Zbor redno
sodeluje na vsakoletnih

M revijah Cecilijanka in
Primorska poje. Nastopa na
raznih drugih pevskih revijah
v naši deželi in tujini. Od
vsega začetka vodi zbor

  ametki goriškega
mešanega pevskega zbora
segajo v prva povojna

leta. Leta 1956 se je zbor
poimenoval po skladatelju in
zborovodji Lojzetu Bratužu.
Zbor redno vključuje v svoj

Z letni delovni načrt sodelovanje
na raznih pevskih revijah, na
katerih je prejel tudi nagrade.
Je stalen gost revij Cecilijanka
in Primorska poje. Zbor vodi
David Bandelj. Sedež ima v
Kulturnem centru Lojze Bratuž.

Zdravko Klanjšček, dolgoletni
učenec in pevec pokojnega
pevovodje Mirka Fileja. Sedež
zbora je v Kulturnem centru
Lojze Bratuž.

Predsednik Marko Terčič
drevored 20. septembra 85
34170 Gorica
www.mepzlbratuz.org

50-letnica Moškega pevskega zbora Mirko FilejMešani pevski zbor Lojze Bratuž na Cecilijanki
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Predsednik Miroslav Radinja
Okraj Znorišče 4
Štmaver 
34170 Gorica

  društvu delujejo
moški zbor, ki ga vodi
Nadja Kovic, otroški

zbor, ki ga vodi Petra Feri,
skupina mladih
pritrkovalcev
in pustni
odsek, ki
pripravlja
pustne vozove.
Občasno imajo
dramsko
delovanje s
pripravo igric.
Med
odmevnejše
prireditve
društva spadata
večdnevno
praznovanje sv.
Valentina in
jesenski Pohod

V na Sabotin. Veliko
organizacijskega napora
vlaga društvo v pripravo
pustnega voza, s katerim se

predstavlja v raznih krajih.
Sedež društva, ki je bilo
uradno ustanovljeno marca
l. 1988, je v prostorih
nekdanje osnovne šole v
Štmavru.

Predsednik David Grinovero
Ul. sv. Justa 9
34170 Gorica

  rosvetno društvo
Podgora deluje od leta
1924 in ima sedež v

župnijski dvorani v Podgori.
Pri društvu prevladuje
zborovska dejavnost, in sicer
delovanje mešanega

P pevskega zbora Mirko
Špacapan Podgora, ki ga vodi
Peter Pirih. Zbor se aktivno
vključuje v življenje župnije,
v kateri z rednim petjem na
podgorskem koru združuje
slovenske in italijanske

vernike, redno nastopa na
vseh priložnostnih
prireditvah doma in v
Sloveniji. Skupina mladih
Podgorcev se je zadnje čase
začela zopet zavzemati za
slovensko kulturno življenje
v Podgori in je s pomočjo
društva Podgora obudila
nekaj vaških dogodkov, kot
so npr. miklavževanje,
dvigovanje mlaja in priprava
značilnega podgorskega
štruklja. Teh dogodkov
namreč že vrsto let ni bilo.

SKPD FRANČIŠEK B. SEDEJ – ŠTEVERJAN
Predsednica Ilaria Bergnach
Trg Svobode 6
34070 Števerjan (GO)
info@sedej.org
www.sedej.org 

  ruštvo ima svoj
sedež v Sedejevem
domu v Števerjanu.

V sklopu društva delujeta
mešani pevski zbor, ki ga

D vodi Patrick Quaggiato, in
otroški pevski zbor, ki ga
vodi Martina Hlede. V
zadnjih letih sta se
uveljavili Dramska družina

in mladinska dramska
skupina M+, ki s
kakovostnimi predstavami
žanjeta polno uspehov
bodisi na domačem kot
tujem prizorišču; prejeli sta
tudi vrsto pomembnih
nagrad. Aktivna je tudi
mala dramska skupina, pri

kateri sodelujejo
otroci predvsem iz
osnovne in srednje
šole. Zelo dejaven je
tudi mladinski
krožek. Med
pomembnejše
prireditve, ki jih
organizira društvo,
spada Festival
narodno zabavne
glasbe, ki ga
prirejajo v začetku
julija Med borovci v
Števerjanu. Društvo
izdaja tudi glasilo
Števerjanski vestnik,
ki je v začetku
letošnjega leta slavil
50. obletnico
izhajanja.

KD SABOTIN -  ŠTMAVER PD PODGORA

PD ŠTANDREŽ
Predsednik David Vizintin
Trg sv. Andreja 1/d
34170 Gorica
info@pdstandrez.org
www.pdstandrez.org

  ruštvo deluje od leta
1965 in je aktivno na
raznih področjih. Ve-

liko pozornosti namenja
dramski in zborovski dejav-
nosti. Na dramskem področju
deluje že več kot petdeset let
in se uveljavlja v vsem sloven-
skem prostoru. Dramska sku-
pina vsako leto uprizarja eno
ali dve celovečerni predstavi
in krajše igre za poletne pri-
reditve. Vsaki dve leti organi-

D

zira gleda-
liški niz
Gledališče
pod zvez-
dami, na
katerem
nastopajo
domača
dramska
skupina in
gledališke
skupine iz
Slovenije.

Štandreški dramski odsek in
njegovi člani so bili deležni že
več priznanj, med katerimi iz-
stopa Linhartova nagrada.
Mešani pevski zbor nastopa
na raznih zborovskih priredit-
vah. Društvo Štandrež prireja
vsakoletni Praznik špargljev.
Izdalo je že več publikacij o
zgodovini domačega kraja.
Društvo ima svoj sedež v žup-
nijski dvorani Anton Gre-
gorčič v Štandrežu.

PD RUPA-PEČ 
Predsednik Albert Kovic
Ul. Stanko Vuk 4/a 
Rupa, 34070 Sovodnje 
ob Soči  (GO)

  ruštvo,
ustanovljeno leta
1934, je aktivno

predvsem na zborovskem
področju. V sklopu društva
delujeta namreč mešani
pevski zbor in otroški
pevski zbor. Oba zbora
vodi Zulejka Devetak.
Društvo prireja
tradicionalni Praznik
frtalje, ki vključuje tudi
prvomajsko slavje. Društvo

D

namenja veliko pozornosti
družabnim srečanjem in

kulturnim prireditvam v
domačem kraju.

SKD HRAST – DOBERDOB
Predsednik Cristian Lavrenčič
Goriška ulica 8
34070 Doberdob (GO)
hrast@tiscali.it

  ri društvu je najbolj
aktiven istoimenski
mešani pevski zbor, ki ga

vodi Hilarij Lavrenčič. Zbor se je
zelo uveljavil v slovenskem in
mednarodnem prostoru in
prejel številne nagrade in
priznanja. V društvu deluje tudi

P
otroška gledališka skupina, ki
pripravlja tradicionalno
decembrsko miklavževanje.
Društvo, ki je nastalo leta 1968,
prireja razne kulturne prireditve

in skrbi za družbeno delovanje
v vasi. Med razne pobude
društva spadajo tudi Študijski
poletni dnevi v Žabnicah. Lani
je, ob 50. obletnici nastanka
društva in ob 100. obletnici
konca prve svetovne vojne,
društvo SKD Hrast priredilo
večer poezije in glasbe z
naslovom Ne jokej ljubica.

Otroški pevski zbor Štmaver na Mali Cecilijanki

MePZ Podgora na Cecilijanki l. 2017

Festival v Števerjanu
Dramski odsek: predstava Čaj za dve

Mladinski dramski odsek:
predstava Ogledalo povej ...

Na prazniku frtalje

MePZ Hrast na Cecilijanki
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Predsednica Karen Ulian
Cotiči 41
Vrh Sv. Mihaela
34070 Sovodnje ob Soči (GO)
pdvrhsvmihaela@yahoo.com 
www.bodecaneza.si

PD VRH SV. MIHAELA

  rosvetno društvo je začelo z delo-
vanjem decembra leta 1992, urad-
no pa je bilo ustanovljeno 30.

aprila 2001. V društvu delujejo štirje
pevski sestavi: OPZ Etko Mužetko, ki ga
vodi Karen Ulian, MlPS Vihar in DVS
Bodeča Neža, pod vodstvom Mateje Čer-
nic in Cerkveni pevski zbor, ki ga vodi
Sara Devetak.
Društvo že vrsto let organizira revijo
otroških in mladinskih zborov Zlata
grla, edino slovensko zborovsko tekmo-
vanje v Italiji. Med redne dejavnosti spa-
dajo različne delavnice za otroke: veli-
konočna, božična in poletna, v sodelo-
vanju s Kmetijo Sara Devetak, kresovanje in za-
ključna prireditev ter božičnica. Že 25 let prireja
tudi enodnevni izlet po slovenskih poteh.

DVS Bodeča Neža, ki jo sestavljajo pevke iz go-
riške in tržaške pokrajine, praznuje letos 15-let-
nico delovanja. Razvoj zbora, ki je postal prepoz-

naven tudi na mednarodnem
nivoju, so obeležili številna
priznanja zborovskih tekmo-
vanjih (Neerpelt 2010, Vittorio
Veneto 2011, Arezzo 2013 Maa-
smechelen 2015, Cork 2017,
Varna 2018), štiri zgoščenke,
gostovanje na abonmajih, fe-
stivalih in priznanih koncer-
tnih odrih (Haag 2011, Fano
2012, gledališče Verdi v Gorici
2016, mednarodni simpozij v
Trentu 2017, Quaresimali d'Ar-
te 2019) ter številni projekti.
Bodeča Neža je leta 2014 preje-
la Prešernovo nagrado, ki jo
podeljujeta krovni organizaciji
SSO in SKGZ.

P

RADIO SPAZIO 103 
SLOVENSKE ODDAJE

  Gorici ima svoj sedež
tudi slovenska sekcija
Radio spazio 103, ki

ima sedež v Vidmu in oddaja
na ultrakratkem valu s
frekvencami za Goriško 97.5
in krije skoraj celotno
deželno ozemlje, sliši pa se

V tudi v obmejnih krajih
Slovenije. Programi so na
razpolago tudi na internetu
pod naslovom www.
radiospazio103. it. Oddaje
snemajo v goriškem studiu,
ki ga nudi Kulturni center
Lojze Bratuž, in jih nato

pošiljajo v Videm preko
interneta. Poslušalce redno
opozarjajo in obveščajo o
kulturnih prireditvah.
Oddaje potekajo vse leto med
20. in 21. uro. Odgovorni
urednik za te oddaje je
Danijel Čotar. Lani so na
Radiu slavili 40 let
predvajanja slovenskih oddaj.

drevored 20. septembra 85
34170 Gorica

DRUŠTVO ARS

Predsednik Jurij Paljk
Travnik 25
34170  Gorica (GO)
Tel. +39 0481 550330 
d.ars@libero.it

  ruštvo Ars je bilo
ustanovljeno leta
1996 z namenom

širiti in ohranjati slovensko
kulturno dediščino v vseh
svojih izrazih. Posebno
pozornost namenja
srečanjem z raznimi avtorji in
likovnim razstavam. V
prostorih nad Katoliško
knjigarno, kjer je tudi galerija,
že nad 20 let pripravlja

D
razstave in predstavitve
umetnikov mlajše generacije
iz našega in širšega
kulturnega prostora.
Pripravlja tudi skupne načrte
v sodelovanju z Državno
knjižnico iz Gorice, Goriškim

muzejem in Galerijo Prologo.
Izjemno tesno sodeluje z
gibanjem Umetniki za karitas.
V istih prostorih potekajo
tudi predstavitve novih
publikacij, srečanja z avtorji,
predavanja in delavnice.

Predsednik Andrej Fajt
drevored 20. septembra 85
34170 Gorica (GO)

MlPZ “EMIL KOMEL” GORICA
MlMEPZ “EMIL KOMEL” GORICA
OPZ “EMIL KOMEL” GORICA

  ladinski, Mešani
mladinski in Otroški
pevski zbor Emil

Komel Gorica delujejo v okviru
Slovenskega centra za glasbeno
vzgojo Emil Komel iz Gorice in
združujejo mlade pevce iz cele
goriške pokrajine, s Tržaškega
in Videmskega ter iz sosednje
Slovenije.
Mešani mladinski zbor Emil

M

Komel, ki ga vodi David
Bandelj, je v letu 2018 dosegel
mnogo zavidljivih uspehov.
Tekmoval je na državnem
tekmovanju otroških in
mladinskih pevskih zborov v
Zagorju ter prejel zlato
priznanje z odliko ter naslednja
priznanja: za najboljši zbor
tekmovanja, posebno nagrado
za najboljši srednješolski zbor,
posebno nagrado za najboljšo
izvedbo slovenske sodobne
skladbe, posebno nagrado za
najboljši debitantski zbor v
kategoriji srednješolskih

zborov. Maja pa sta se
mladinski in mešani mladinski
zbor udeležila prvega
državnega tekmovanja otroških
in mladinskih pevskih zborov
Nuove voci per Guido v Arezzu.
Mladinski pevski zbor je, pod
vodstvom dirigentke Damijane
Čevdek Jug, prejel 1. nagrado v
kategoriji otroško-mladinskih
zborov ter 1. absolutno nagrado
celotnega tekmovanja. Medtem
ko je Mešani mladinski pevski
zbor, pod vodstvom Davida
Bandlja, prejel 1. nagrado v
kategoriji mladinskih zborov.

Predsednica Katerina Ferletič
Ul. San Giovanni 9
34170 Gorica 
soncnica@libero.it, www.soncnica.it

SKUPNOST DRUŽIN 
SONČNICA – GORICA

  kupnost družin Sončnica
so uradno ustanovili 13.
junija 1999, dejansko pa

je začela delovati v korist
družinam in vrednotam, ki so
temelj družinskega življenja,
že leta 1994. Društvo svojim
mlajšim in starejšim članom
skuša omogočiti, da se
srečujejo in si med seboj
pomagajo. Cilj društva je
družbenokoristno delovanje
na kulturnem, rekreacijskem,
vzgojnem, izobraževalnem,
informativnem in socialnem
področju, s posebno
pozornostjo na družini kot
osnovni družbeni celici.
Društveno delovanje je
namenjeno slovenskim
družinam in posameznikom
goriške pokrajine in širše
Furlanije Julijske krajine.
Društvo že vrsto let prireja
uveljavljene nize predavanj o
vzgojnih, verskih, socialnih
in kulturnih vprašanjih,
poletna središča, letovanja,

S

izlete in druga srečanja.
Spomladi organizira ciklus
telovadbe na prostem ter
sodeluje pri poletnem
središču Srečanja, ki ga v
Zavodu Svete Družine
pripravljata AŠZ Olympia in
Mladinski dom iz Gorice. V
sklopu društva delujeta
mladinska gledališka skupina

O'Klapa in otroška gledališka
skupina O'Klapica. Mladinska
gledališka skupina O'Klapa je
začela delovati jeseni 2010 s
priložnostno igrico za
vsakoletno miklavževanje.
Odigrala je že številne
gledališke igre in za svoje
nastope prejela pomembna
priznanja.

Razstava Brda na dlani

Mladinska gledališka skupina O'Klapa: Obuti macěk

Mladinska gledališka skupina O'Klapa: Obuti macěk

Otroški pevski zbor Etko Muzětko

DVS Bodeča Neža na mednarodnem
tekmovanju G. Dimitrov, Varna 2018

Mešani mladinski pevski zbor E. Komel na tekmovanju v Zagorju

Mladinski pevski zbor E. Komel na tekmovanju v Arezzu
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Predsednica Damijana Čevdek 
drevored 20. septembra 85
34170 Gorica
Tel. +39 0481 31817 
zcpz.go@gmail.com

ZDRUŽENJE CERKVENIH PEVSKIH
ZBOROV – GORICA

  druženje cerkvenih
pevskih zborov – Gorica
so ustanovili leta 1973 z

namenom, da bi povezovalo
in nudilo strokovno,
organizacijsko, svetovalno ter
materialno pomoč
slovenskim cerkvenim
pevskim zborom (odraslim in
otroškim), ki delujejo v
goriški pokrajini, in
pospeševalo njihovo
delovanje. Že od vsega začetka
se je več zborov ukvarjalo ne
le s cerkvenim, ampak tudi s
posvetnim petjem; v
naslednjih letih se jim je v
tovrstni dejavnosti pridružila

Z še marsikatera skupina.
Pri Združenju cerkvenih
pevskih zborov – Gorica
namenjajo posebno
pozornost otroškim in
mladinskim zborom ter
mladim pevovodjem,
pevovodkinjam in
skladateljem. To jasno izhaja
iz naslednjih aktivnosti: vsako
leto prirejajo revijo Mala
Cecilijanka, v soorganizaciji s
Prosvetnim društvom Vrh Sv.
Mihaela pa revijo Zlata grla.
ZCPZ – Gorica tesno sodeluje
pri koncertni sezoni
Kulturnega centra Lojze
Bratuž, s katerim prireja več

koncertov čez celo leto. Za
svoje člane prireja tečaje in
predavanja. V sodelovanju s
Kulturnim centrom Lojze
Bratuž in Zvezo slovenske
katoliške prosvete organizira
slovesnost ob podelitvi
nagrade Kazimir Humar in ob
priložnosti tudi druge
kulturne prireditve, na katerih
nastopajo tudi zbori ZCPZ.

ZDRUŽENJE – ASSOCIAZIONE DON
EUGENIO BLANCHINI – ČEDAD

  druženje-Associazione
Don Eugenio Blanchini
s sedežem v Čedadu

deluje od leta 1996. Posebno
Z

pozornost namenja skupini
mladih slavistov, ki delujejo v
okviru združenja, in
raziskavam o ljudskih in
verskih navadah Slovencev v
videmski pokrajini. Združenje
sodeluje z zadrugo Most, pri
organizaciji Dneva emigranta
ter drugih kulturnih

prireditev. Organizira tečaj
slovenščine za otroke v
Vidmu in podpira delovanje
skupine sv. Hieronima –
Slovenci v Vidmu. V letu 2018
si je združenje še posebno
prizadevalo za širjenje pouka
slovenščine v javnih šolah in
s tečaji slovenskega jezika.

Predsednik Giorgio Banchig 
Borgo San Domenico 78
33043 Čedad (UD)
blanchini@dom.it

ZDRUŽENJE – ASSOCIAZIONE 
DON MARIO CERNET – OVČJA VAS

Predsednica Anna Wedam 
Trg/Piazza della Chiesa 10
33010 Ovčja vas (UD) 
zdruzenje.cernet@gmail.com

  druženje Don Mario
Cernet s sedežem v
Ovčji vasi deluje od leta

1997 z namenom, da bi
postalo kontaktna točka za
vsakogar, ki ga zanimajo
zaščita, ovrednotenje in
promocija slovenske kulture v
Kanalski dolini. Združenje si
prizadeva za ovrednotenje
vseh oblik slovenske kulture:
slovenskega jezika z
njegovimi krajevnimi
jezikovnimi različicami,
navad, glasbe,
toponomastike, zgodovine
itd. Njegov cilj je pritegniti
nove člane ob upoštevanju
izročila in navad, ki so jih
predniki posredovali
slovensko govorečim
Kanalčanom. Nadaljnji cilj
združenja je razširitev
kulturnega obzorja krajevnih
otrok preko stika s

Z

slovenskim knjižnim jezikom,
s Slovenci iz Slovenije in iz
avstrijske Koroške in s
Slovenijo. 24. oktobra 2015 so
v Ovčji vasi odprli nov sedež,
ki so ga poimenovali po
dolgoletnem župniku Mariu
Cernetu, ki je deloval v Ovčji
vasi in po katerem nosi ime
tudi združenje. Združenje je v

letu 2018 organiziralo več
dogodkov. Še posebej gre
izpostaviti projekt Jezik –
Korenina naše kulture.
Projekt, ki ga je podprla tudi
Dežela FJK, je namenjen
ukrepom v korist rezijanščini
in jezikovnim različicam
Kanalske, Nadiških in Terskih
dolin.

ŽENSKI PEVSKI ZBOR RONKE
Predsednik Karlo Mucci 
Ul. Capitello 24
34077 Ronke (GO)

  enski zbor iz Ronk je bil
od novembra 1980 do
1987 edino slovensko

kulturno in rekreacijsko
društvo v Laškem oz. na
spodnjem delu Posočja, ki meji
na morje in Kras. Takrat
je že dalj časa prenehalo
delovanje slovenskega
pevskega zbora Srečko
Kosovel in zato v
okolici, ki ji Italijani
pravijo Bisiacheria, niso
obstajala slovenska
društva. Tudi osnovne
šole in vrtca s
slovenskim učnim
jezikom še ni bilo. ŽePZ
je torej imel pomembno
vlogo pri zbiranju,
bogatenju in
povezovanju tedanjih
med sabo nepovezanih
in porazgubljenih
laških Slovencev ter pri
ohranjanju slovenske sv.
maše v cerkvi sv. Lovrenca. To
je bil povod, da so se Slovenci
spet zbirali. Na prošnjo raznih
domačinov je msgr. Oskar
Simčič, tedanji vikar za
Slovence goriške nadškofije,

Ž napisal odredbo, da se lahko v
Ronkah enkrat mesečno obhaja
slovensko bogoslužje. Slovenci
iz Laškega oz. od Zagraja do
Tržiča, imajo zato vsako prvo
nedeljo v mesecu priložnost, da

so pri slovenskem obredu in da
se tako srečujejo. Zbor je nastal
vzporedno s slovensko mašo v
Ronkah. Za njegov nastanek sta
se zavzela msgr. Mario
Virgulin, tedanji župnik, ki je

tudi dobro obvladal slovenski
jezik, in Marija Gergolet
Giaccuzzo. Zbor je v začetku
vodila Olga Semolič iz Ronk;
vaje so najprej potekale na
njenem domu. Danes sodeluje

zbor z župnikom Mirkom
Butkovičem, ki je zrasel v tem
okolju in že veliko let prireja
avgustovski koncert ob
praznovanju farnega zavetnika
sv. Lovrenca.

SKRD JADRO – RONKE 

Predsednik Karlo Mucci 
Ul. Monte Sei Busi 2
34077 Ronke (GO)
jadro@libero.it

  ruštvo ima svoj
sedež v Romjanu
in deluje od leta

1987. Skrbi, da je pri
slovenski skupnosti v Laškem
več kulturnih prireditev in da se
širi slovenski jezik, posebno
med mladimi. V ta namen
prireja vsako leto tečaj

D
slovenskega jezika za odrasle. V
društvu deluje tudi klekljarski
odsek, ki prireja vsakoletne
razstave. Med vsakoletne
prireditve spadajo božični

koncert v cerkvi sv. Lovrenca v
Ronkah, novembrska sveta maša
za domače pokojne v cerkvi sv.
Nikolaja v Tržiču in prireditev
ob kresni noči meseca junija.

Predsednik Bernard Spazzapan
drevored 20. septembra 118
34170 Gorica (GO)
krozek.gregorcic@gmail.com

KROŽEK ANTON GREGORČIČ 
- GORICA - Študijski center 
za socialno-politična vprašanja

  rožek Anton Gregorčič je
bil ustanovljen in deluje
že od leta 1974. Kot je

zapisano v statutu, je krožek
“izraz slovenske narodnostne
skupnosti v deželi Furlaniji
Julijski krajini in se navdihuje
pri vrednotah demokracije,
ideološkega pluralizma in
krščanstva”. Namen krožka je
razvijati in poglabljati
proučevanje gospodarske,
družbene in politične
problematike slovenske
narodne skupnosti v Italiji.
Krožek nudi kulturne,
rekreacijske in kadrovske
dejavnosti s prireditvami,
predavanji, razpravami,
razstavami, projekcijami filmov
in umetniškimi dejavnostmi.

K

Posebno pozornost namenja
vzgoji mladine preko tiskanja
in širjenja informativnih
biltenov, brošur in revij, s
poletnimi in zimskimi
študijskimi tečaji in rekreativno
dejavnostjo, s študijskimi izleti,
z organizacijo forumov o kinu,
s predvajanjem filmov in

diapozitivov, s širjenjem
literature, s prirejanjem
predavanj in konferenc z
vzgojno in izobraževalno
vsebino s pomočjo izvedencev.
Skupaj s Kulturnim centrom
Lojze Bratuž prireja Srečanja
pod lipami, ki so navadno ob
četrtkih.

Praznovanje v Ukvah

Srečanja pod lipami

Pro Loco Amici iz Purčinja in Združenje Don Eugenio Blanchini
iz Čedada organizirata tečaj slovenščine v Purčinju

Izobraževalni seminar v Škofji Loki leta 2017, ki ga je organiziralo ZCPZ


